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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
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результатами студенти повинні викласти свої міркування та надати пропози-
ції/рекомендації з усунення виявлених недоліків і підвищення рівня якості.

Таким чином, практична підготовка бакалаврів з технологічної експер-
тизи та безпеки харчової продукції є запорукою формування особистості ви-
сококваліфікованого експерта, який може якісно проводити лабораторні дос-
лідження харчових систем і аналіз ефективності харчового виробництва, 
здійснювати пошук способів підвищення його рентабельності, виявляти пра-
вопорушення, встановлювати результативні шляхи оптимізації створення 
якісної, безпечної, конкурентоспроможної харчової продукції на вітчизняно-
му ринку та розширення експортних ринків. 

  

УДК 378.016:001.891:378.01.3–051:664–049.5
РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ "ОСНОВИ НАУКОВИХ 
ДОСЛІДЖЕНЬ" У ФОРМУВАННІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЗА 

СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 181 «ХАРЧОВІ ТЕХНОЛОГІЇ» 
ОПП «ТЕХНОЛОГІЧНА ЕКСПЕРТИЗА ТА БЕЗПЕКА ХАРЧОВОЇ 

ПРОДУКЦІЇ»

К.І. Науменко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Високі вимоги до організації підготовки фахівців у вищих навчальних 
закладах, включаючи підтримку наукової роботи студентів. Сьогодні, як ні-
коли, існує потреба у висококваліфікованих фахівцях, які мають хорошу за-
гальнонаукову і професійну підготовку, які здатні до самостійної наукової 
роботи. Ці фахівці повинні не тільки добре орієнтуватися в нових методах 
наукових розробок і досліджень, але також вміти впроваджувати їх результа-
ти в виробничий процес.

В даний час не тільки сам процес отримання наукових результатів і не 
тільки впровадження цих наукових результатів в практику, а й процес пере- 
дачі і освоєння результатів науково-технічного прогресу вимагає методологі-
чного підходу участі науки. Технологічна експертиза як одна з наймолодших 
технологічних дисциплін в даний час переживає процес свого становлення. 
Саме тому фахівці цього спрямування повинні бути здатними до творчого 
мислення, вміти самостійно виконувати невеликі науково-дослідні роботи, 
аналізувати і узагальнювати результати експериментальних і теоретичних 
досліджень. З цією метою в навчальний план підготовки студентів спеціаль-
ності 181 «Харчові технології» ОПП «Технологічна експертиза та безпека 
харчової продукції» введена навчальна дисципліна «Основи наукових дослі-
джень».

Дисципліна «Основи наукових досліджень» базується на дисциплінах 
«Вища математика», «Фізика», «Загальна та неорганічна хімія», «Органічна 
хімія», «Харчова хімія», «Інформатика», і в свою чергу є базою для вивчення 
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і виконання курсових робіт зі спеціальних дисциплін, а також дипломних 
проектів та робіт.

Предметом навчальної дисципліни «Основи наукових досліджень» є 
методологія та методи наукових досліджень, а також способи їх організації. 
В результаті вивчення теоретичного курсу і виконання досліджень за обра-
ною темою студент повинен освоїти методологію і методику наукових дослі-
джень, вміти формулювати мету і завдання дослідження, планувати і прово-
дити експеримент, обробляти результати вимірювань, зіставляти результати 
експерименту з теоретичними моделями і формулювати висновки наукового 
дослідження, складати реферат, доповідь, тези або статтю за результатами 
наукового дослідження.

Основною формою вивчення матеріалу є самостійна робота над реко-
мендованою літературою. За головними питаннями програми читаються лек-
ції. Уміння використовувати знання основ наукових досліджень, а також на-
вички з постановки завдання, визначення напрямку, проведення наукового 
дослідження та оцінки його ефективності студенти набувають на практичних 
заняттях і в процесі виконання контрольної роботи. Після виконання контро-
льної роботи студенти здають залік по курсу в цілому.

Таким чином дисципліна «Основи наукових досліджень» для студентів 
спеціальності 181 «Харчові технології» ОПП «Технологічна експертиза та 
безпека харчової продукції» є важливим фактором не тільки якісної практич-
ної та теоретичної підготовки фахівців, але формуванню системи відносин 
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